

ДВЕ РАДОСТИ ЧИТАТЕЛЯ

Услуги библиотек практически для каждого из нас знакомы с детства. Многие пользовались услугами школьных, детских, юношеских, специализированных библиотек. Но еще несколько лет назад (особенно в пору так называемой "оптимизации") казалось, что им не выжить: старел библиотечный фонд, а значит меньше становилось читателей, не выделялись для них денежные средства и т. д. Однако сегодня ситуация меняется. Об этом свидетельствуют новые поступления литературы.

-Приятно, когда привозишь новые книги, - отметила при нашей встрече директор ЦБС Н. И. Воронина. - В этом году мы уже получили литературы на 450 тысяч по финансированию районного бюджета прошлого года, сейчас привезли еще на 150 тысяч - уже по финансированию нынешнего года, и еще привезем: бюджетом запланирована на эти цели в течение года сумма в 600 тысяч тенге.

Сегодня можно сказать, что библиотечный фонд в достаточной степени стал отвечать требованиям читателей, ведь в него входит литература нового поколения: культурология, философия, валеология, альтернативная история, отраслевая и деловая литература, книги по юриспруденции и другая, всего и не перечислишь. Причем новые книги появились не только в центральных библиотеках, но и во всех отделенческих.

Зайдя в районную библиотеку, я увидел в читальном зале около десятка школьников (дело было в конце мая), которые что-то выписывали, конспектировали в тетрадях. Видимо, готовились к экзаменам.

Помня, что несколько лет назад при вопросе о возможности почитать периодические издания здесь только разводили руками, спросим, что можно почитать сегодня? Оказалось достаточно много. Здесь и журналы "Простор", "Зерде", "Наука и жизнь", "Лиза", "Домашняя энциклопедия", "Мурзилка", газеты "Казахстанская правда", областные и районная и некоторые российские. Факт, конечно, отрадней.

Из нового, что планируется здесь, - осуществление проекта "Библиотека - правовой центр". Он включает оказание помощи незащищенным слоям населения в

бесплатных юридических консультациях по новому законодательству. Сейчас проект проходит стадию согласования. Работает здесь и платный абонемент на пять дней. Пользователь платит десять процентов от стоимости книги. Естественно, это распространяется только на литературу, пользующуюся повышенным спросом, и редкую. Принимают работники библиотеки и заказы от читателей на литературу для личного пользования.

Сохранить интерес к библиотекам в трудные времена помогла акция "Книга куплена сообща". Тогда клубы любителей книги приобретали новую литературу и оставляли ее для общего пользования.

Мы можем и сегодня помочь в пополнении библиотечного фонда библиотек. Для этого нужно только подарить новую книгу им. Старые книги, приносимые сюда в дар, проходят тщательный отбор: ведь не все они отвечают новым веяниям, а значит будут просто невостребованы читателем.

И последнее, что я спросил у Н. И. Ворониной перед уходом: изменилась ли возрастная категория читателей. На что был получен ответ, что, как и прежде, основные читатели - школьники и пенсионеры. Но с приходом новой литературы появляются новые читатели (это отмечают и сельские библиотекари). Очень много среди читателей учителей и юристов.

А уходил я из районной библиотеки с двойной тихой радостью: приятно было, что библиотеки продолжают жить, и то, что здесь я нашел хорошую книгу по компьютерам. Этих и других радостей я и желаю другим читателям.

Н. КОШЕВЕЦ.